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Stan radnych w Radzie Powiatu w Policach          – 19 

Obecnych na sesji zgodnie z listą obecności       – 13 
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PRZEBIEG OBRAD 

 

Pkt 1. Otwarcie obrad. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – O godz. 10.00 

otworzyła XV sesję Rady Powiatu w Policach. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Przywitała 

członków Zarządu Powiatu w Policach, Sekretarza Powiatu, Skarbnika, Radnych Powiatu  

w Policach, kierowników jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Policach, 

dyrektorów jednostek oświatowych, a także przybyłych gości, w tym m.in. przedstawicieli 

firmy Slender Poland Sp. z o.o.: Pana Mirosława Dawidowicza – Prezesa Zarządu oraz Pana 

Michała Habowskiego – Członka Zarządu, a także przedstawicielkę Uniwersyteckiego 

Szpitala Klinicznego nr 1 Pomorskiego Uniwersytetu Medycznego: Panią Magdalenę Knopp 

– Rzecznik Szpitala. W sposób szczególny przywitała Pana Huberta Owsianko oraz Panią 

Hannę Owsianko, która otrzymała od Kapituły zaszczytny tytuł Młodzieżowego Lidera 

Powiatu Polickiego. Poinformowała, że tytuł ten może być przyznany raz w roku uczniowi 

lub absolwentowi, który w danym roku szkolnym wyróżnił się szczególnymi osiągnięciami 

lub inicjatywami. W wyniku obrad Komisji wyłoniono kandydatkę, Panią Hannę Owsianko, 

której wniosek uzyskał najwyższą punktację. Podkreśliła, że Pani Hanna Owsianko – 

absolwentka Szkoły Podstawowej w Przecławiu – ukończyła szkołę ze średnią ocen 6,0,  

co stanowi wyjątkowe osiągnięcie i powód do dumy. Poinformowała, że Pani Hania może 

również pochwalić się licznymi sukcesami w konkursach tanecznych, zarówno w występach 

solo, jak i w formacji tanecznej. Zaznaczyła, że jest to dziedzina sportu niezwykle 

wymagająca, wymagająca dużego zaangażowania, wyrzeczeń oraz ciężkiej pracy. Fakt,  

że uczennica ukończyła szkołę podstawową ze średnią ocen 6,0, podkreśla jej osiągnięcia  

i zasługuje na najwyższy szacunek i gratulacje. W imieniu Powiatu Polickiego złożyła 

serdeczne gratulacje i wyrazy uznania za promowanie godnej postawy wśród uczniów. 

Gratulacje złożyli Starosta Policki Shivan Fate wraz z Zarządem Powiatu w Policach oraz 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach wraz z Radnymi Powiatu Polickiego. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Przywitała 

Pana Konrada Jarosza, Doktora Nauk Medycznych, Dyrektora Uniwersyteckiego Szpitala 

Klinicznego nr 1 Pomorskiego Uniwersytetu Medycznego. 

Pkt 2. Stwierdzenie quorum. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Stwierdziła, 

że w obradach obecnie uczestniczy 13 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi 

wątpliwości. 

 

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Przedstawiła 

porządek obrad. Zapytała, czy są jakieś uwagi do porządku obrad. 

 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Wniósł o zmianę porządku obrad, proponując 

dodanie punktu dotyczącego przyjęcia do wykonania zadania publicznego w zakresie 

administracji rządowej, realizowanego w ramach Rządowego programu ograniczenia 

przestępczości i aspołecznych zachowań „Razem Bezpiecznie” na lata 2025–2028. Wyjaśnił, 
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że zadanie jest realizowane przez Powiat Policki, a na jego realizację w tym roku przyznano 

120 tysięcy złotych dofinansowania z budżetu Województwa Zachodniopomorskiego. Dodał, 

że edycja dotyczy programu „Hejtu 3.0” i w związku z wymaganymi formalnościami 

konieczne jest podjęcie przez Radnych przedmiotowej uchwały. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – 

Zawnioskowała o wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad - podjęcie uchwały 

Rady Powiatu w Policach w sprawie przyjęcia do wykonania zadania publicznego z zakresu 

administracji rządowej realizowanej w ramach „Rządowego programu ograniczania 

przestępczości i aspołecznych zachowań Razem bezpieczniej na lata 2025-2028”. 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 

 

Wniosek został przyjęty przez Radę Powiatu w Policach. 

 

Porządek obrad XV sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 22 października 2025 r.  

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu XIV sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 24 września 2025 r. 

5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach. 

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie utworzenia i przystąpienia 

Powiatu Polickiego do spółdzielni energetycznej (Nr druku: 2/XV/25). 

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 3/XV/25). 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 4/XV/25). 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 

5/XV/25). 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustanowienia sztandaru Powiatu Polickiego oraz insygniów Starosty Polickiego  

i Przewodniczącego Rady Powiatu w Policach (Nr druku: 1/XV/25). 

10a. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie przyjęcia do wykonywania 

zadania publicznego z zakresu administracji rządowej realizowanego w ramach 

„Rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań Razem 

bezpieczniej na lata 2025-2028” (Nr druku: 6/XV/25). 

11. „Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Polickiego w roku szkolnym 

2024/2025”. 

12. Interpelacje i zapytania radnych. 

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Zamknięcie obrad. 
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Pkt 4. Przyjęcie protokołu XIV sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 24 września 

2025 r. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Stwierdziła,  

że nie wniesiono uwag do protokołu XIV sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 24 września 

2025 r., w związku z tym zarządziła głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach. 

 

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Poprosiła 

Starostę o zabranie głosu. 

Starosta Policki Shivan Fate – Przedstawił informacje dotyczące bieżących spraw Powiatu 

Polickiego, w tym remontów cząstkowych nawierzchni bitumicznych, które były 

zaplanowane na październik. Wskazał miejscowości, w których prowadzone są prace,  

m.in. Kościno, Dołuje, Pilchowo, Siedlice, Police, Wąwelnica, Dołuje, Dobra, Stolec, 

Kołbaskowo, Warnik, Smolęcin, Karwowo, Warzywnice oraz Będargowo od Ronda  

do Stobna. Poinformował o inwestycji w Ustowie, gdzie prace przebiegają zgodnie  

z harmonogramem, a obecnie trwa podpisywanie aneksu dotyczącego przebudowy sieci 

gazowej, co pozwoli kontynuować dalsze prace. Omówił również zimowe utrzymanie dróg 

powiatowych, wskazując, że umowa na listopad i grudzień została już podpisana z firmą 

transportowo-budowlaną Szczepan Lasota z Kościna, która będzie odpowiedzialna  

za odśnieżanie dróg. Wskazał na przetarg dotyczący budowy drogi pieszo-rowerowej  

w Dobrej w kierunku Lubieszyna, który ma zostać rozstrzygnięty do 6 listopada, z nadzieją, 

że prace rozpoczną się jeszcze w tym roku. Poruszył także kwestie związane z polityką 

społeczną, informując o zakończeniu podpisywania 34 umów na mikrodotacje w ramach 

programu „Kompas na Powiat Policki”. Poinformował o akcjach profilaktycznych w ramach 

programu „Po zdrowie z Powiatem Polickim”, w październiku w czterech gminach 

przeprowadzone zostaną badania markerów nowotworowych. Zaznaczył, że w krótkim czasie 

wyczerpano pulę miejsc, co pokazuje duże zainteresowanie mieszkańców, i zapowiedział 

poszukiwanie dodatkowych środków na badania dermatoskopowe dla kolejnych 100 osób  

w listopadzie. Omówił także projekt „Tramwaj Wodny”, który został rozliczony w bieżącym 

roku, do udziału w kolejnej edycji zgłosiły się także Miasto Police, Gmina Stepnica oraz 

Powiat Goleniowski. Przekazał, że prowadzone są już wstępne rozmowy z partnerami 

projektu, między innymi w Świnoujściu, a celem jest zakończenie wszelkich uzgodnień  

i formalności do końca bieżącego roku, aby na początku następnego możliwe było ogłoszenie 

przetargu na realizację projektu w kolejnym sezonie. Wskazał, że planowane jest poszerzenie 

projektu o dwie stacje lub dwa przystanki – Trzebież i Stępnica. Na zakończenie 

poinformował, że trwają prace nad przygotowaniem budżetu na przyszły rok i podziękował 

pracownikom Wydziału Finansów i Budżetu Starostwa Powiatowego w Policach  

za intensywną pracę. 
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Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Otworzyła 

dyskusję. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił się z pytaniem dotyczącym 

finansowania inwestycji na odcinku Dobra–Lubieszyn, realizowanej w ramach 

Szczecińskiego Obszaru Metropolitalnego. Dopytał o wysokość procentowego udziału 

dofinansowania. 

Starosta Policki Shivan Fate – Wskazał 85%. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Pogratulował Staroście realizacji 

projektów zapoczątkowanych w poprzednich latach, w tym działań z zakresu profilaktyki 

zdrowotnej. Wyraził zadowolenie z kontynuacji inicjatyw odpowiadających na potrzeby 

społeczne w obszarze zdrowia publicznego oraz zwrócił uwagę na możliwości współpracy  

z Uniwersyteckim Szpitalem Klinicznym nr 1 Pomorskiego Uniwersytetu Medycznego. 

Starosta Policki Shivan Fate – Odniósł się do pytania zadanego przez Radnego  

na poprzedniej sesji, dotyczącego organizacji koncertu z okazji Dnia Seniora. Podtrzymał,  

że w tym roku przewidziano inny sposób realizacji działań dla seniorów – w przyszłym 

tygodniu zostaną przeprowadzone szkolenia z udzielania pierwszej pomocy dla mieszkańców 

powiatu polickiego, jako forma praktycznego wsparcia dla seniorów w obecnych, 

niespokojnych czasach. 

Pkt 6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie utworzenia i przystąpienia 

Powiatu Polickiego do spółdzielni energetycznej (Nr druku: 2/XV/25). 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Poprosiła 

Starostę o zabranie głosu.  

Starosta Policki Shivan Fate – Omówił temat spółdzielni energetycznej, przypominając,  

że podczas komisji dyskutowano możliwości włączenia powiatu w tego rodzaju inicjatywę. 

Zgłoszenie w tej sprawie przedstawiła firma Slender Poland Sp. z o.o., reprezentowana przez 

Pana Mirosława Dawidowicza, Prezesa Zarządu. Pierwszym krokiem była analiza zużycia 

energii w powiecie, z której wynika, że przystąpienie do spółdzielni może przynieść nawet  

do miliona złotych oszczędności rocznie. Zaznaczył, że obecnie potrzebne jest wyrażenie 

zgody przez radnych w formie uchwały intencyjnej, aby Zarząd Powiatu w Policach mógł 

rozpocząć procedurę o powołanie spółdzielni energetycznej. Zaproszono także Dyrektora 

Szpitala, który mógłby dołączyć placówkę do spółdzielni, ponieważ liczba członków 

spółdzielni energetycznych jest ograniczona do 10 podmiotów, w tym mogą wchodzić 

zarówno organizacje pozarządowe, jak i szpitale czy jednostki samorządowe. Podkreślił,  

że szczegóły techniczne przedstawi później Prezes firmy Slender Poland Sp. z o.o., wyrażając 

nadzieję, że współpraca pozwoli na realizację korzystnej inwestycji dla Powiatu Polickiego  

i Szpitala, obniżając koszty i wspierając rozwój zielonej energii. 

Prezentacja Pana Mirosława Dawidowicza, 

Prezesa Zarządu Slender Poland Sp. z o.o. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Otworzyła 

dyskusję. 
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Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Ponownie pogratulował, wyrażając 

zadowolenie, że polityka powiatu dotycząca rozwoju źródeł odnawialnej energii, przyjęta 

kilka lat temu przez Zarząd Powiatu w Policach, stała się podstawą obecnego projektu. 

Zapytał, czy wymogiem przy tworzeniu spółdzielni energetycznej jest osiągnięcie 40% 

udziału energii odnawialnej w całym projekcie. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o. Mirosław Dawidowicz – Przedstawił szczegóły 

projektu spółdzielni energetycznej, podkreślając, że celem jest rozpoczęcie procesu do końca 

roku, zgodnie z obowiązującymi normami prawnymi. Wyjaśnił, że wcześniejsze 

doświadczenia z prosumentami lokatorskimi były opłacalne, a obecny projekt, mimo 60% 

wirtualnego magazynu energii, jest jeszcze korzystniejszy dzięki systemowi rozliczania  

w kilowatogodzinach. Podkreślił, że proces legislacyjny zostanie zakończony dopiero  

po uruchomieniu pierwszej instalacji i produkcji prądu. Zaznaczył również, że rozwój 

spółdzielczości energetycznej w kraju obecnie obejmuje około 3% obrotu energią  

i że zwiększenie tego udziału wymagałoby zmian legislacyjnych oraz zgody  

Unii Europejskiej. Poinformował, że w województwie zachodniopomorskim decyzję  

o utworzeniu spółdzielni energetycznych podjęły już 24 samorządy. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił się z pytaniem 

doprecyzowującym: podkreślił, że niektóre pytania mogą być elementarne, ale zależy  

mu na świadomym podjęciu uchwały. Zapytał więc, czy Powiat Policki i Szpital spełniają 

obecnie wszystkie warunki, a sama uchwała będzie kolejnym etapem formalnego procesu 

przystąpienia do sformalizowania utworzenia spółdzielni energetycznej. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o. Mirosław Dawidowicz – Odpowiedział,  

że uchwała Rady Powiatu w Policach jest pierwszym podstawowym etapem: pozwala 

zarejestrować spółdzielnię w Krajowym Rejestrze Sądowym (KRS) i upoważnia Zarząd 

Powiatu w Policach, w tym Starostę Polickiego, do podejmowania dalszych działań  

w procesie przystąpienia. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Dopytuje, co Prezes Zarządu Slender 

Poland Sp. z o.o. miał na myśli mówiąc o „1,5–2 lata dochodzenia” – czy chodzi o proces 

tworzenia nowych źródeł energii odnawialnej. 

 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Potwierdził, że należy 

przez  

to rozumieć tworzenie nowych, rozproszonych źródeł energii odnawialnej. Wyjaśnił,  

że chodzi o mikroinstalacje (tzw. „pięćdziesiątki”), które mogą zasilać obiekty Powiatu 

Polickiego i Szpital w różnych lokalizacjach – niekoniecznie w miejscu samego budynku. 

Podkreślił, że podejście to odchodzi od dużych farm, koncentrując się na rozproszonych 

źródłach bardziej odpornych na przeciążenia infrastruktury. Poinformował, że jedna taka 

mikroinstalacja zajmuje ok. 450 m². 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał, czy w procesie poszerzania źródeł 

energii odnawialnej do maksymalnego, wspomnianego wcześniej procentowego udziału, 

można pozyskać finansowanie w formie pożyczki lub środków bezzwrotnych.  

 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Wyjaśnił, że na 

poszerzanie źródeł energii odnawialnej przewidziane są pożyczki dotowane z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie (WFOS), Narodowego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOS) lub Banku Gospodarstwa 



7 

 

Krajowego (BGK), obecnie w granicach 2%, natomiast w BGK od przyszłego roku dostępne 

będą pożyczki 1% na 15 lat. Dodał, że w III kwartale przyszłego roku dla zarejestrowanych 

spółdzielni energetycznych mają być uruchomione również dotacje, na poziomie około  

50–60% w przypadku magazynów energii, co dodatkowo zwiększy efektywność inwestycji. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał, czy oznacza to, że są to pożyczki, 

czyli środki, które trzeba będzie zwrócić, mimo że są preferencyjne i korzystne. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Wyjaśnił, że pożyczki 

nie będą obciążały Powiatu Polickiego ani Szpitala. Pożyczkę bierze spółdzielnia 

energetyczna, a środki są przyznawane wyłącznie na konkretne instalacje z odbiorcą. Dzięki 

temu spółdzielnia pokrywa koszt instalacji i jej spłatę, a rozliczenia i obsługa (w tym 

prowadzenie wirtualnych magazynów energii) są wliczone w koszt, który wynosi ok. 40 

groszy za 1 kWh, podczas, gdy obecnie cena za kilowatogodzinę wynosi ok. 1,05–1,10 zł. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zapytał, czy dobrze rozumie, że pożyczka 

nie jest spłacana bezpośrednio, lecz inwestowana w źródła energii odnawialnej, które  

w perspektywie pozwolą Powiatowi Polickiemu odzyskać środki poprzez niższe bieżące 

opłaty za prąd. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Potwierdził słowa 

Radnego, jednocześnie wskazał, że w ramach realizacji projektu żadna ze stron się nie 

zadłuża. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Podziękował za wyjaśnienia oraz 

wspomniał, że teren na ulicy Kamiennej, który przez lata stanowił problem, dziś jest dobrym, 

kilkuhektarowym obszarem, który być może mógłby pomieścić farmę fotowoltaiczną, choć 

wymagałoby to formalnego przejęcia od Wojewody Zachodniopomorskiego. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Dodał, że żaden 

prywatny czy komercyjny podmiot w tej chwili nie jest w stanie utrzymać warunków 

przyłączeniowych od operatora; jedyną możliwością utrzymania tych warunków jest bycie 

członkiem spółdzielni energetycznej. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zapytał, czy istniejące 

instalacje fotowoltaiczne (PV), które Powiat Policki już posiada, będą uwzględniane  

w tej inżynierii, czyli czy te obecnie zamontowane instalacje wchodzą w skład planowanej 

spółdzielni energetycznej. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Potwierdził,  

że istniejące instalacje PV zostaną uwzględnione w skumulowanym miksie energetycznym. 

Zaznaczył jednak, że w wielu samorządach podobne instalacje stanowią jedynie śladowe 

ilości w stosunku do potrzeb i są obecnie wykorzystywane maksymalnie w 50%, natomiast 

pozostała część energii nie jest w pełni zagospodarowana. Dodał, że jeśli tę samą instalację 

włączy się w struktury spółdzielni, jej wykorzystanie i efektywność wzrastają i będzie  

ona wykorzystywana w 100%. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zapytał, z iloma 

samorządami w województwie zachodniopomorskim Slender Poland Sp. z o.o podpisała  

już podobne listy intencyjne. 
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Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Poinformował,  

że w województwie zachodniopomorskim mają już 5 spółdzielni zarejestrowanych w KRS,  

4 są w trakcie rejestracji, a kolejne 3 mają być zarejestrowane do końca października.  

Na listopad zaplanowano już kolejne 5, a do końca roku będzie prawie 20 spółdzielni. Dodał, 

że są członkiem Stowarzyszenia Lider Pojezierza, w którym z 14 samorządów  

już 10 współpracuje ze Slender Poland Sp. z o.o. Wyjaśnił również, że w statucie spółdzielni 

powstającej w Powiecie Polickim będzie zapisane, że jej celem jest wyłącznie zaspokojenie 

potrzeb energetycznych obiektów samorządowych i Szpitala, bez żadnych innych działań 

biznesowych. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Zapytał, czy w związku 

z tym, co przedstawił Prezes Zarządu, pozostaje jeszcze pewien naddatek mocy — około 

20%, czyli do 10 MW — i czy wciąż jest możliwość przyłączenia kolejnych instalacji. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Potwierdził, że jest taka 

możliwość i szacuje, że łącznie można przyłączyć około 2,8 MW. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Policach Adam Pacholik – Wskazał, że jest jeszcze 

7 do zagospodarowania. 

Radna Powiatu Polickiego Teresa Dera – Podkreśliła, jak istotne jest dziś podejmowane 

zadanie, jakim jest utworzenie spółdzielni energetycznej. Zaznaczyła, że choć na samej sesji 

nie zadawano wiele pytań, temat został wnikliwie i szczegółowo przeanalizowany wcześniej 

na posiedzeniach Komisji Infrastruktury oraz Komisji Budżetu. Wyjaśniła, że wszystkie 

zagadnienia poruszone podczas sesji, w tym kwestie finansowe, techniczne oraz formalne 

dotyczące powstania spółdzielni, były już przedyskutowane i wyjaśnione. Odniosła się także 

do wątpliwości związanych z możliwością przystąpienia Szpitala do spółdzielni – podkreśliła, 

że wszystkie potrzebne informacje zostały potwierdzone, co rozwiewało obawy o ewentualne 

ograniczenia lub problemy proceduralne. Podkreśliła, że członkowie komisji dokładnie 

sprawdzili dokumenty, zadali wszystkie istotne pytania i uzyskali odpowiedzi od Pana 

Prezesa Zarządu Slender Poland Sp. z o.o. dzięki czemu teraz mogą świadomie i spokojnie 

przystąpić do głosowania nad uchwałą, mając pełną pewność, że decyzja jest przemyślana, 

zgodna z przepisami i w pełni korzystna dla Powiatu Polickiego oraz uczestniczących  

w spółdzielni instytucji. 

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Zaznaczyła, że jej pytania 

będą krótkie i techniczne, ponieważ nie zasiada ani w Komisji Budżetu, ani w Komisji 

Infrastruktury. Wskazała, że jedno z pytań dotyczących wielkości instalacji –  

tzw. „pięćdziesiątek” – już padło, natomiast chciałaby uzyskać odpowiedź na kwestie 

planowanej liczby tych mikroinstalacji oraz tego, czy zostały już wskazane konkretne 

lokalizacje, w których mają zostać zainstalowane. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Wyjaśnił, że wstępna 

analiza formalna i ilościowa instalacji została już przeprowadzona. Liczba niezbędnych 

mikroinstalacji wynika z dokładnych danych dotyczących zużycia energii przez wszystkie 

obiekty samorządowe Powiatu Polickiego oraz Szpital w 2024 roku, a w przypadku 

planowanych inwestycji zwiększających zapotrzebowanie, będzie można później wystąpić  

o zwiększenie liczby instalacji. Podkreślił, że Zarząd Powiatu w Policach przygotowuje 

wstępne rozeznanie lokalizacji, a wspólnie z przedstawicielami spółdzielni oraz Inżynierem 

Chełbowskim zostaną wybrane wszystkie możliwe miejsca pod instalacje. Najpierw będą 

wykorzystywane dachy budynków, następnie – tam, gdzie to możliwe – tworzone będą  
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tzw. carporty, czyli zadaszenia parkingów, które pozwalają na montaż paneli oraz ładowarek, 

co będzie obowiązkowym wymogiem. Dodatkowo, w powiecie polickim wykorzystane 

zostaną największe nieużytki (z wyłączeniem ziemi rolnej klasy wyższej niż 4B). Zaznaczył, 

że sprawność paneli rośnie z każdym rokiem – dawniej do wyprodukowania 1 MW energii 

potrzebne było 4–4,5 ha; dwa lata temu około 2 ha, a obecnie wystarczy 0,7–0,8 ha,  

co znacząco zmniejsza potrzebną powierzchnię. 

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Zapytała, czy dla planowanej 

mocy 1,5 MW należy się spodziewać około 50 mikroinstalacji.  

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Potwierdził. 

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Zwrócił się do Prezesa z pytaniem,  

co w sytuacji czysto hipotetycznej, gdyby maksymalnie wyprodukowana moc przez 

spółdzielnię okazała się niewystarczająca i zabrakło energii dla potrzeb Powiatu Polickiego. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Wyjaśnił, że w sytuacji, 

gdyby maksymalnie wyprodukowana moc przez spółdzielnię okazała się niewystarczająca, 

Powiat Policki pozostaje podłączony do tego samego operatora. Operator technicznie 

pozostaje ten sam, różnica polega na tym, że obecnie Powiat Policki kupuje prąd 

bezpośrednio od operatora, a po uruchomieniu spółdzielni prąd będzie kupowany  

od spółdzielni, która podpisała umowę z operatorem. W przypadku niedoboru energii, 

brakującą ilość można bez problemu dokupić od operatora. 

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Zapytał, czy w sytuacji, gdyby zabrakło 

wyprodukowanej przez spółdzielnię energii, Powiat Policki byłby zmuszony do kupowania 

prądu od operatora po cenach rynkowych. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Wyjaśnił, że celem 

spółdzielni jest zapewnienie pełnego pokrycia zapotrzebowania na energię. Dodał,  

że w praktyce niedobór energii jest niemal niemożliwy, ale teoretycznie, jeśli by do niego 

doszło, Powiat Policki mógłby dokupić brakującą energię od operatora, a cena byłaby 

ustalana w drodze negocjacji w zależności od ilości brakującej energii. 

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Zapytał, czy w miesiącach zimowych, kiedy 

produkcja energii będzie znacznie mniejsza, przewidziano wystarczającą nadwyżkę energii 

oraz czy wszystkie wyliczenia w tym zakresie zostały uwzględnione. 

Prezes Zarządu Slender Poland Sp. z o.o Mirosław Dawidowicz – Wyjaśnił, że system 

opiera się na rocznym rozliczeniu energii, dzięki czemu nadwyżki wyprodukowane  

w miesiącach letnich kumulują się i zapewniają wystarczającą ilość energii także  

w miesiącach zimowych. Zapewnił, że wyliczenia są prawidłowe i energii wystarczy na cały 

rok. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Podziękował za wyczerpujące wyjaśnienia, 

zaznaczył, że cieszy się, że dyskusja odbywa się publicznie, aby mieszkańcy mogli się z nią 

zapoznać. Wyraził również pełne poparcie dla lokalizacji spółdzielni na terenie ulicy 

Kamiennej, podkreślając symboliczne znaczenie inwestycji – po wielu latach sprzątania tego 

obszaru, instalacje solarne mogłyby stać się wizytówką Powiatu Polickiego przyjaznego 

środowisku. 



10 

 

Dyrektor Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego nr 1 Pomorskiego Uniwersytetu 

Medycznego dr Konrad Jarosz – Wyjaśnił, że Szpital nie jest częścią Pomorskiego 

Uniwersytetu Medycznego (PUM), lecz jest samodzielną państwową osobą prawną, dzięki 

czemu może podejmować niezależne decyzje, w szczególności dotyczące obiektów  

w Policach. Potwierdził również, że Szpital dysponuje niecałym 1 MW. Dodał, że Szpital 

może samodzielnie wystąpić do spółdzielni energetycznej i z tego będzie korzystać. Obecnie 

posiada on własną instalację fotowoltaiczną w trakcie produkcji, sfinansowaną m.in. ze 

środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, którą planuje ukończyć, aby w pełni 

wykorzystać możliwości rozliczeń. Podkreślił, że każda inicjatywa służąca temu, aby 

jednostki publiczne mogły obniżyć koszty energii, jest przez niego w pełni popierana. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zwróciła  

się z prośbą o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja zajmowała się projektem uchwały, opiniowała ją i jednogłośnie 

była za. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Komisja 

zapoznała się szczegółowo z projektem uchwały i zaopiniowała uchwałę pozytywnie. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zarządziła 

głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku 2/XV/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XV/116/2025 

 

Pkt 7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 3/XV/25) 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Poprosiła 

Skarbnik o zabranie głosu. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Przedstawiła projekt uchwały  

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Polickiego, wyjaśniając, że zwiększa on dochody  

o kwotę 1 173 454,80 zł, jednocześnie zmniejszając je o 461 810,00 zł, co daje zwiększenie 

dochodów netto o 711 644,80 zł.  Wydatki budżetu zostały zwiększone o 1 047 954,80 zł  

i zmniejszone o 336 310,00 zł, co skutkuje wydatkami netto w tej samej wysokości, dzięki 

czemu uchwała nie wpływa na deficyt. W zakresie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 

dokonano zmian w klasyfikacji dochodów związanych z dotacją na Dzienny Dom Senior 

Plus, związane jest to z ujednoliceniem źródeł finansowania z Zachodniopomorskim Urzędem 

Wojewódzkim. Zwiększono dochody i wydatki o kwotę 761 179,00 zł, w związku z dotacją 

otrzymaną od Ministra Finansów i Gospodarki na uzupełnienie dochodów jednostek 
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samorządu terytorialnego w obszarze pomocy społecznej, przeznaczoną na zadania z pieczy 

zastępczej. Środki w wysokości 178 000,00 zł zostały przesunięte z Wydziału Polityki 

Społecznej Starostwa Powiatowego w Policach na wydatki Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Policach, które wykorzysta je na modernizację kuchni i tarasu w Domu Dziecka, 

zakup łóżek, zabezpieczenie odpłatności za media budynku przy ulicy Kresowej 5 w związku 

ze zmianą w trwałym zarządzie oraz na uzupełnienie wynagrodzeń.  Wolne środki z programu 

Walki z Otyłością zostały przesunięte na działania prozdrowotne obejmujące badania 

profilaktyczne oraz organizację warsztatów pierwszej pomocy dla seniorów. W obszarze 

Komisji Środowiska zwiększono dochody i wydatki o 120 000,00 zł w związku z większą 

liczbą wniosków dotyczących gleboznawczej klasyfikacji gruntów, a harmonogram programu 

„Rozbudowa Regionalnej Infrastruktury Informacji Przestrzennej Województwa 

Zachodniopomorskiego” (RIBWZ 2.0) został przesunięty na rok 2026, co powoduje 

przesunięcie środków w kwocie 182 310,00 zł. Zwiększono dochody i wydatki o 478,98 zł  

w związku z rozliczeniem dotacji w zakresie gospodarowania majątkiem Skarbu Państwa.  

W zakresie działań Komisji Edukacji zmieniono klasyfikację dochodu na zadaniu poprawy 

jakości i dostępności kształcenia zawodowego, zwiększając dochody i wydatki dla Zespołu 

Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach o 12 296,82 zł z tytułu zatrzymanego 

odszkodowania za straty w mieniu, a zespół szkół dokonuje przesunięć pozostających  

w kompetencji Rady Powiatu w Policach o 30 000 zł w ramach posiadanego limitu. 

Wprowadzona autopoprawka zmienia klasyfikację przychodów z § 952 na § 905 w kwocie  

3 088 097,50 zł, nie wpływając na deficyt Powiatu Polickiego. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Otworzyła 

dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zwróciła  

się z prośbą o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja jednogłośnie głosowała za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – 

Poinformowała, że Komisja Edukacji i Kultury również procedowała projekt uchwały  

i jednogłośnie zaopiniowała ją pozytywnie. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Komisja 

również zaopiniowała uchwałę pozytywnie. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja również pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zarządziła 

głosowanie nad projektem uchwały z autopoprawką (Nr druku 3/XV/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 
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W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XV/117/2025 

 

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Polickiego na 2025 rok (Nr druku: 4/XV/25). 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Poprosiła 

Skarbnik o zabranie głosu. 

  

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że w związku 

ze zmianami omówionymi przy poprzedniej uchwale, konieczne jest wprowadzenie korekt  

w uchwale budżetowej w zakresie trzech załączników. Wyjaśniła, że zmiany dotyczą przede 

wszystkim załącznika obejmującego dotacje udzielane z budżetu Powiatu Polickiego  

dla innych jednostek samorządu terytorialnego. W pierwotnym planie znajdowała się kwota 

100 000,00 zł przeznaczona na realizację programu „Walka z otyłością”, który został już 

zakończony. Środki te przesunięto na realizację działań profilaktycznych oraz kursy pierwszej 

pomocy dla seniorów. W drugim załączniku dokonano zmian zgodnie z sugestiami 

Regionalnej Izby Obrachunkowej, polegających na rozbiciu kwoty 120 000,00 zł 

przeznaczonej na realizację programu „Uzależnienie od hejtu – stop” na dwa odrębne wiersze, 

obejmujące osobno wydatki i dochody. Zaktualizowany został również załącznik zawierający 

dotacje dla podmiotów, w tym dla szkoły niepublicznej, gdzie dotację zmniejszono  

o 55 400,00 zł w związku ze zmianami zgłoszonymi przez Wydział Edukacji Starostwa 

Powiatowego w Policach. W tej kwocie 50 000,00 zł stanowi zabezpieczenie środków  

na Branżowe Centrum Umiejętności, natomiast 5 400,00 zł to wkład własny do projektu 

„Uzależnienie od hejtu – stop”. Zaznaczyła, że zmiany te zostały wcześniej wprowadzone 

uchwałami Zarządu Powiatu w Policach i obecnie wymagają jedynie aktualizacji  

w załącznikach, a środki pozostające do dyspozycji szkoły niepublicznej w pełni 

zabezpieczają jej potrzeby finansowe. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Otworzyła 

dyskusję.  

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił się z pytaniem dotyczącym dotacji 

celowej w kwocie 193 000,00 zł ujętej w załączniku numer 9 do budżetu Powiatu Polickiego 

na 2025 rok. Wskazał, że zgodnie z wnioskiem Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej 

Starostwa Powiatowego w Policach środki te są zdejmowane z planu wydatków tego 

wydziału, i poprosił o wyjaśnienie, na jaki cel pierwotnie były one przeznaczone. 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że kwota  

193 000,00 zł obejmowała między innymi środki w wysokości 100 000,00 zł zaplanowane  

na program Walki z otyłością, który w roku poprzednim był realizowany przez inne jednostki 

samorządu terytorialnego. Z tego względu środki te ujęto w budżecie jako dotacje celowe  

z budżetu Powiatu Polickiego dla jednostek sektora finansów publicznych. Program został  

już zakończony, a pozostałe wolne środki zdjęto z planu wydatków i przesunięto na działania 

prozdrowotne – badania profilaktyczne oraz organizację warsztatów z zakresu pierwszej 

pomocy dla seniorów, które cieszą się dużym zainteresowaniem. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił uwagę, że jego pytanie dotyczyło 

całej kwoty 193 000 zł, z czego Skarbnik wyjaśniła jedynie przeznaczenie 100 000 zł. 
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Zaznaczył, że jego celem jest uzyskanie pełnej informacji na temat pozostałej części środków. 

Podkreślił, że zależy mu, aby polityka społeczna w Powiecie Polickim była realizowana  

w jak najszerszym zakresie, co wymaga odpowiedniego finansowania, dlatego interesuje  

go, na co i z jakiego powodu blisko 200 000 zł zostało przeniesione z Wydziału Polityki 

Społecznej Starostwa Powiatowego w Policach. 

Starosta Policki Shivan Fate – Informuje, że środki z Wydziału Polityki Społecznej nie 

zostały zabrane i nie przeznaczono ich na inne, niezwiązane zadania. Wyjaśnia, że w budżecie 

zawsze występują przesunięcia środków w ramach kompetencji Rady Powiatu w Policach  

np. między Starostwem Powiatowym w Policach a PCPR-em. Zapewnia, że kwestie 

społeczne są dla niego priorytetem i że nie zabraknie pieniędzy na politykę społeczną, wręcz 

przeciwnie, z roku na rok środków na ten cel jest coraz więcej. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy –

Zaproponowała, aby w sprawie poruszonych przez Radnego kwestii zwrócić się do Zarządu 

Powiatu w Policach o szczegółowe wyjaśnienie, ponieważ w tej chwili trudno udzielić 

natychmiastowej odpowiedzi. Następnie zwróciła się z prośbą o przedstawienie opinii 

komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja zajmowała się projektem i jednogłośnie głosowała za przyjęciem 

projektu uchwały. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – 

Poinformowała, że Komisja Edukacji i Kultury również jednogłośnie zaopiniowała uchwałę 

pozytywnie. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Komisja 

również zaopiniowała uchwałę jednogłośnie i pozytywnie. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja również pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zarządziła 

głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku 4/XV/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XV/118/2025 

 

Pkt 9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Polickiego na lata 2025-2040 (Nr druku: 

5/XV/25). 
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Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Poprosiła 

Skarbnik o zabranie głosu. 

  

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała, że zmiany  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Polickiego dotyczą aktualizacji limitów 

wydatków w związku z zakończeniem realizacji inwestycji polegającej na rozbudowie drogi 

powiatowej przy ul. Cisnej i Nadbrzeżnej, gdzie dostosowano wartości do faktycznie 

poniesionych kosztów, zwiększając środki o około 144 tys. zł. Ponadto wyjaśniła,  

że w związku ze zmianą harmonogramu realizacji programu geodezyjnego „Rozbudowa 

RIIPWZ 2.0” środki w wysokości 182 310,00 zł, które miały zostać przekazane w bieżącym 

roku w formie pierwszej transzy dotacji, zostały przesunięte na rok 2026, przy czym zmiana 

ta nie wpływa na łączny limit wydatków przeznaczonych na realizację programu. Zaznaczyła 

również, że wprowadzenie zmian w dochodach i wydatkach wymagało aktualizacji załącznika 

nr 1 oraz części opisowej w załączniku nr 3 do uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Otworzyła 

dyskusję.  

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zwrócił się z pytaniem dotyczącym dotacji 

celowej w kwocie 193 000,00 zł ujętej w załączniku numer 9 do budżetu Powiatu Polickiego 

na 2025 rok. Wskazał, że zgodnie z wnioskiem Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej 

Starostwa Powiatowego w Policach środki te są zdejmowane z planu wydatków tego 

wydziału, i poprosił o wyjaśnienie, na jaki cel pierwotnie były one przeznaczone. 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Wyjaśniła, że kwota  

193 000,00 zł obejmowała między innymi środki w wysokości 100 000,00 zł zaplanowane  

na program Walki z otyłością, który w roku poprzednim był realizowany przez inne jednostki 

samorządu terytorialnego. Z tego względu środki te ujęto w budżecie jako dotacje celowe  

z budżetu Powiatu Polickiego dla jednostek sektora finansów publicznych. Program został  

już zakończony, a pozostałe wolne środki zdjęto z planu wydatków i przesunięto na działania 

prozdrowotne – badania profilaktyczne oraz organizację warsztatów z zakresu pierwszej 

pomocy dla seniorów, które cieszą się dużym zainteresowaniem. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zwróciła  

się z prośbą o przedstawienie opinii komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja zajmowała się projektem uchwały i jednogłośnie głosowała za jego 

przyjęciem. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – 

Poinformowała, że Komisja Edukacji i Kultury nie zajmowała się projektem tej uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Tomasz Czubara – Komisja 

zaopiniowała uchwałę jednogłośnie i pozytywnie. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja nie zajmowała się projektem  

tej uchwały. 
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Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zarządziła 

głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku 5/XV/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XV/119/2025 

 

Pkt 10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustanowienia sztandaru Powiatu Polickiego oraz insygniów Starosty Polickiego  

i Przewodniczącego Rady Powiatu w Policach (Nr druku: 1/XV/25). 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Poprosiła 

Sekretarza o zabranie głosu. 

Sekretarz Powiatu Polickiego Mirosław Antoniewicz – Wyjaśnił, że proponowane zmiany 

nie dotyczą całości regulaminu, a jedynie kilku jego przepisów, a ich celem jest dostosowanie 

zapisów do praktyki i zwyczajów faktycznie funkcjonujących w tym zakresie. Pierwsza 

zmiana dotyczy zasad opieki nad sztandarem Powiatu Polickiego – obecnie zgodnie  

z obowiązującymi przepisami opiekę tę sprawują członkowie pocztu sztandarowego, 

natomiast proponuje się, aby odpowiedzialność ta spoczywała na pracownikach Wydziału 

Prezydialnego Starostwa Powiatowego w Policach, jako że sztandar na co dzień eksponowany 

jest w sali konferencyjnej. Druga zmiana obejmuje kwestie dotyczące pocztu sztandarowego 

– dotychczas jego skład ustalany był uchwałą Zarządu Powiatu w Policach i wchodzili  

w niego pracownicy Starostwa Powiatowego w Policach. Proponuje się, aby w przyszłości 

skład pocztu ustalał Dyrektor Zespołu Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach, a jego 

członkami byli uczniowie szkół mundurowych. Trzecia zmiana odnosi się do zasad używania 

insygniów Starosty Polickiego i Przewodniczącego Rady Powiatu w Policach, które – zgodnie 

z nowym brzmieniem regulaminu – mają być używane jedynie podczas uroczystości  

i oficjalnych wydarzeń, w sytuacjach wymagających ich wyeksponowania. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Otworzyła 

dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono. Zwróciła się z zapytaniem, czy komisje Rady Powiatu 

w Policach zajmowały się przedmiotowym projektem uchwały. Ustalono, że komisje  

nie rozpatrywały projektu uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zarządziła 

głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku 1/XV/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 
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W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XV/120/2025 

 

Pkt 10a. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie przyjęcia  

do wykonywania zadania publicznego z zakresu administracji rządowej realizowanego 

w ramach „Rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań 

Razem bezpieczniej na lata 2025-2028” (Nr druku: 6/XV/25). 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Poprosiła 

Wicestarostę Polickiego o zabranie głosu. 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Poinformował, że przedmiotowa czynność  

ma charakter wyłącznie techniczny i jest konieczna dla realizacji projektu „Uzależnienie  

od hejtu stop 3.0”, na który Powiat Policki otrzymał dofinansowanie z budżetu Województwa 

Zachodniopomorskiego. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Otworzyła 

dyskusję. Pytań i uwag nie zgłoszono.  

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Zarządziła 

głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku 6/XV/25). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 13 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XV/121/2025 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Poprosiła 

Dyrektor Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego w Policach o zabranie głosu. 

 

Dyrektor Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego w Policach Magdalena 

Kołakowska – Poinformowała, że wraz z pracownikami Wydziału Edukacji Starostwa 

Powiatowego w Policach oraz przy wsparciu dyrektorów uznano, iż dzień sesji stanowi 

doskonałą okazję do zaprezentowania efektów pracy uczniów i nauczycieli. Poinformowała, 

że na dolnym piętrze budynku Starostwa Powiatowego w Policach dostępne są wyroby  

z ceramiki wykonane przez uczniów Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego  

w Tanowie, na korytarzu zorganizowano wystawę zdjęć uczniów Specjalnego Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego w Policach, a także przygotowano słodki poczęstunek 

sporządzony przez uczniów Zespołu Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach 

kształcących się w zawodach gastronomicznych. Dodatkowo zaznaczyła, że podczas 

prezentacji informacji swoje prace przedstawią również uczniowie Młodzieżowego Ośrodka 

Wychowawczego.  
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Przerwa 10 minut. 

 

Sesję opuścił Shivan Fate, Starosta Policki.  

Od tej pory w obradach uczestniczy 12 radnych. 

 

Pkt 11. „Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Polickiego w roku 

szkolnym 2024/2025”. 

 

Prezentacja Pani Magdaleny Kołakowskiej 

Dyrektor Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego w Policach. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Podziękowała 

za przedstawienie informacji, zaznaczając, że materiał był wcześniej udostępniony na stronie 

internetowej Powiatu Polickiego, co umożliwiło radnym zapoznanie się z jego treścią  

w sposób szczegółowy. Wskazała, że jako przewodnicząca Komisji Edukacji szczególnie ceni 

sobie tę informację, która dotyczy obszaru bliskiego jej działalności. Zwróciła uwagę,  

że edukacja stanowi istotną część działalności Powiatu Polickiego, gdyż znaczna część 

budżetu powiatowego przeznaczana jest na ten sektor. Wskazała, że Powiat Policki dysponuje 

różnorodnymi placówkami oświatowymi, w tym szkołami specjalnymi, które pełnią istotną 

rolę w systemie edukacji, pozostając jednak często na marginesie krajowych działań 

oświatowych. Podziękowała nauczycielom, uczniom, wszystkim pracownikom Oświaty, 

rodzicom oraz Wydziałowi Edukacji Starostwa Powiatowego w Policach za współpracę  

i zaangażowanie w proces edukacyjny, wskazując, że praca nauczyciela jest wymagająca, 

a dyrektorzy dodatkowo muszą koordynować pracę zespołów indywidualistów, zapewniając 

spójne funkcjonowanie placówki. Podkreśliła rolę wychowania młodego pokolenia, które  

w przyszłości będzie uczestniczyć w życiu społecznym i gospodarczym, zaznaczając,  

że finansowanie edukacji jest zawsze niewystarczające, jednak istotne dla utrzymania 

wysokiego poziomu kształcenia w Powiecie Polickim. Zwróciła uwagę na dynamiczne 

zmiany w systemie edukacji, takie jak modyfikacje podstaw programowych, przedmiotów  

czy warunków egzaminacyjnych, które wymagają bieżącego dostosowywania się placówek 

oświatowych oraz nadzoru ze strony Zarządu Powiatu w Policach. Podkreśliła także 

znaczenie inwestycji edukacyjnych rozpoczętych przez poprzedni Zarząd Powiatu  

w Policach, które przyczyniły się do poprawy warunków pracy w szkołach. Następnie 

otworzyła dyskusję. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Złożył gratulacje Wiceprzewodniczącej 

Rady Powiatu w Policach oraz Komisji Edukacji za merytoryczne wsparcie w zakresie 

sprawozdania i rozwiązywania problemów oświatowych. Podkreślił znaczenie edukacji  

dla Powiatu Polickiego oraz trudności finansowe, z jakimi musi się mierzyć Zarząd Powiatu 

w Policach w utrzymaniu placówek, zwłaszcza w Specjalnej Oświacie. Docenił współpracę 

całego Zarządu Powiatu w Policach, poprzedniej Rady Powiatu w Policach, dyrektorów szkół 

i pracowników administracji, zwracając uwagę na zakończone projekty inwestycyjne,  

w tym termomodernizację, o łącznej wartości blisko 40 mln zł, które znacząco poprawiają 

funkcjonowanie placówek edukacyjnych. Zaznaczył również rolę dyrektorów szkół jako 

menedżerów organizujących pracę zespołów nauczycieli oraz gratulował całej kadrze 

osiągniętych wyników, które świadczą o dobrej kondycji edukacji w Powiecie Polickim.  

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Podkreśliła,  

że wyniki uczniów w liceum były nieco słabsze, natomiast w technikum wyższe,  

co powoduje, że średnia pozostaje na podobnym poziomie. Zwróciła uwagę, że różnorodność 

uczniów i zmienność roczników wpływa na wyniki edukacyjne. 
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Wicestarosta Policki Damian Walczak – Zaznaczył, że środki finansowe na zadania 

oświatowe i edukacyjne są zabezpieczone. Wyraził uznanie dla pracowników Wydziału 

Edukacji Starostwa Powiatowego w Policach oraz dyrektorów placówek oświatowych  

za pasję, zaangażowanie i profesjonalizm oraz życzył, aby realia nie zabiły ich pasji, żeby 

dalej byli pełni zaangażowania. Podkreślił znaczenie wielomilionowych inwestycji  

w placówki edukacyjne oraz pozytywną współpracę z Radą Powiatu w Policach, wskazując, 

że Powiat Policki może być dumny z poziomu realizowanej polityki oświatowej. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Podziękował dyrektorom placówek 

oświatowych za współpracę i cierpliwość w udzielaniu wyjaśnień dotyczącymi procesów 

administracyjnych na terenie jednostek. Zaznaczył, że jego pytania oraz współpraca  

z Wydziałem Nieruchomości Starostwa Powiatowego w Policach mają na celu wspieranie 

jednostek i prawidłową realizację procedur, a szybkie reakcje dyrektorów ułatwiają 

wykonywanie zadań. Wyraził uznanie dla dyrektorów i ich zespołów za zaangażowanie oraz 

życzył dalszych sukcesów. 

Radny Powiatu Polickiego Marek Arendt – Podkreślił, że Powiat Policki „Oświatą stoi”  

i wyraził uznanie dla codziennej, trudnej pracy dyrektorów oraz pracowników placówek 

oświatowych, której efekty widoczne są w dłuższym czasie. Zwrócił uwagę na pomysłowość  

i zaangażowanie w realizację różnorodnych projektów edukacyjnych oraz podkreślił istotną 

rolę szkół zawodowych w przygotowywaniu młodzieży do pracy na rynku, co ma znaczenie 

w kontekście niedoboru pracowników. Wyraził podziękowania w imieniu wszystkich radnych 

i życzył dalszych sukcesów. 

Pkt 12. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Otworzyła 

dyskusję. 

 

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – Złożyła interpelację 

dotyczącą zagospodarowania wód opadowych przy drogach powiatowych w ramach 

koncepcji rozwoju Powiatu Polickiego. Wskazała na problem napływów i zalewania dróg 

podczas deszczu oraz utrudnień w odpływie wód. Zwróciła się z prośbą o przedyskutowanie 

tematu na najbliższym forum samorządowym z przedstawicielami gmin powiatu polickiego  

w celu opracowania wspólnej koncepcji zagospodarowania wód opadowych, wzorowanej  

na harmonogramie naprawy dróg powiatowych, co pozwoliłoby uporządkować gospodarkę 

wodną w powiecie. 

 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zauważył, że na komisjach odbyła  

się rozmowa o priorytetach, ale w tym roku w planie pracy rady październik był miesiącem,  

w którym zwykle szerzej mówiono o tych sprawach, a w tym roku tego nie było. W związku 

z tym poinformował, że jako Klub OK POLSKA przygotują pisemne wystąpienie. Podkreślił, 

że są świadomi, iż tworzenie budżetu to niełatwa sprawa, mimo że mieszkańcy zgłaszają 

różne prośby i oczekiwania. Zaznaczył, że jako klub chcieliby, aby Zarząd Powiatu  

w Policach ustosunkował się do tych kwestii zanim zostanie przygotowany gotowy projekt 

budżetu, który ma być przekazany po 15 listopada, tak aby klub mógł przedstawić własny 

punkt widzenia odnośnie inwestycji i zadań, w sprawach, na które mieszkańcy oczekują 

interwencji Rady Powiatu w Policach. 

 

Pkt 13. Wnioski i oświadczenia radnych. 
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Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Otworzyła 

dyskusję. Wniosków i oświadczeń nie zgłoszono. 

 

Pkt 14. Zamknięcie obrad. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – O godz. 12:06 

stwierdziła, że porządek obrad XV sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. 

Następnie poinformowała, że na stołach dla radnych znajduje się książka przygotowana przez 

Wydział Edukacji Starostwa Powiatowego w Policach, powstała w związku z konkursem 

organizowanym w starostwie w ramach Narodowego Czytania. W książce znajdują się tren, 

pieśni, psalmy i fraszki Jana Kochanowskiego, a dzieci brały udział w czytaniu i nagrywaniu 

filmików, więc radni otrzymują to jako pamiątkę. Przekazała, że kolejna sesja rady odbędzie 

się 19 listopada 2025 roku. 

 

            Protokołowała                                          Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Policach 

 

 

Paulina Wiercioch                                            Danuta Chylewska-Kęsy 

 

 

Transmisja obrad XV sesji Rady Powiatu w Policach jest dostępna pod adresem:  

https://esesja.tv/transmisja/73953/nagranie-xv-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-22-

pazdziernika-2025-r.htm  

https://esesja.tv/transmisja/73953/nagranie-xv-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-22-pazdziernika-2025-r.htm
https://esesja.tv/transmisja/73953/nagranie-xv-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-22-pazdziernika-2025-r.htm

